
ATA DA 107ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 14 DE NOVEMBRO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga – Cleiton Salvaro – Dalmo Claro – Darci de 

Matos – Dirce Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dóia 

Guglielmi – Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro - 

Gelson Merisio – Ismael dos Santos – João Amin – 

José Milton Scheffer – Luciane Carminatti – Marcos 

Vieira – Mário Marcondes – Mauro de Nadal – Milton 

Hobus – Narcizo Parisotto – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda – Nilson Gonçalves – Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro – Ricardo Guidi – 

Roberto Salum  - Serafim Venzon – Silvio Dreveck – 

Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Mário Marcondes 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Faz uma 

análise da situação e do papel social do Banco do 

Brasil e da Caixa Econômica Federal, demonstrando 

preocupação com os atuais movimentos para 

privatizar bancos públicos.  

 Fala da audiência pública realizada na Casa, 

no dia anterior, para tratar sobre a importância 

dos serviços públicos e também dos bancos públicos 

para o estado, ressaltando que a CEF e o BB, que 

estão no rol das privatizações, são estratégicos e 

de fomento do desenvolvimento econômico do estado 

e do país. Destaca o papel importante que 

desenvolve o Banco do Brasil, no setor da 

agricultura; e a CEF, realizando o sonho de 



milhares de brasileiros na aquisição da casa 

própria, como também no saneamento básico.  

 Ressalta que a CEF teve um lucro de R$ 4 

bilhões no primeiro semestre de 2017, e que no 

Brasil os bancos não dão prejuízo, desta forma, 

não vê motivo para o presidente Temer querer 

privatizá-la, bem como o BB e outros bancos 

estatais. Entende, sob a ótica da soberania 

nacional, que são bancos estratégicos, como também 

as hidrelétricas, a Eletrobrás, os meios de 

comunicação, e o petróleo, alertando sobre a 

importância de não entregar o patrimônio nacional 

às forças externas. [Taquígrafa: Sara] 

   

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PSD 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Registra 

que representou a Assembleia em reunião realizada 

em Blumenau, onde o governador Raimundo Colombo 

fez uma prestação de contas das atividades e dos 

investimentos feitos na região. Destaca o projeto 

de contenção de enchentes, a barragem de José 

Boiteux, de Taió; o Complexo do Badenfurt; o 

complexo penitenciário; o programa Reviver, 

agradecendo ao governador do estado pela 

disposição em atender a população catarinense. 

Comunica que esteve em Tubarão, prestigiando a 

posse o novo líder da Assembleia de Deus na 

cidade, José de Bem, agradecendo também o trabalho 

já realizado pelo reverendo Wilson Simerman. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – 

Suspende a sessão por dez minutos para a 

manifestação do sr. Alzumir Rossari, representante 

de comunicação do Sindicato dos Bancários de 

Chapecó e Região. 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia.   



Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1040/2017, e 1041/2017, de 

autoria do deputado Roberto Salum.  

Igualmente comunica que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0783/2017, 

0784/2017, 0785/2017, 0786/2017, 0787/2017, 

0788/2017, 0789/2017, 0790/2017, 0791/2017, 

0792/2017, 0793/2017, 0794/2017, e 0795/2017, de 

autoria do deputado Mário Marcondes; e a 

0796/2017, de autoria do deputado João Amin.  

 Pedido de Informação n. 0127/2017, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando informações 

acerca da situação do Hospital Santa Teresa, 

localizado no município de São Pedro de Alcântara. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Moção n. 0259/2017, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, a ser enviada a ex-ministra Eleonora 

Menicucci de Oliveira, manifestando aplausos pela 

vida exemplar e pela defesa, sem medidas, das 

mulheres e da população mais necessitada, e 

parabenizando-a pela vitória no processo que foi 

ré por se recusar ao silêncio diante dos que 

violentam as mulheres. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0260/2017, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, a ser enviada ao governador do estado, 

manifestando preocupação à situação em que se 

encontram os equipamentos de diagnóstico por 

imagem do Hospital Tereza Ramos, no município de 

Lages. 

 Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Coruja e Neodi Saretta.  



Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Conversão em Lei de Medida Provisória, PLC n. 

0213/2017, de autoria da comissão de Finanças e 

Tributação, que altera o art. 11 da Lei n. 14.610, 

de 2009, que dispõe sobre o Programa Catarinense 

de Inclusão Social Descentralizado, e estabelece 

outras providências.    

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 

 Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Coruja, Darci de Matos e 

Dirceu Dresch. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado com voto contrário do deputado 

Fernando Coruja. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0469/2017, de autoria da comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei n. 16.733, de 2015, que “Consolida as leis 

que dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 

pública estadual no âmbito do estado de Santa 

Catarina”, para alterar a denominação e sede do 

Centro  Espírita Tereza de Jesus, de 

Florianópolis, para Associação Espírita Tereza de 

Jesus, de São José. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

      

********** 



Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Enaltece o Encontro Itapiranguense de Coros, 

salientando a fundamental participação da 

comunidade ao se apropriar da cultura, o que é um 

bom investimento em pessoas. Ao exibir fotos do 

evento realizado na comunidade Sede Capela, 

interior de Itapiranga, destacando a diversidade 

artística e cultural, desde músicas alemãs, 

latinas e brasileiras, bem como o reconhecimento 

do belíssimo trabalho feito pelo maestro Guido 

Follmann. 

 Comunica que na próxima terça-feira, na Alesc, 

ocorrerá audiência pública para tratar do PL n. 

124, a fim de discutir políticas públicas para uma 

economia solidária, que gera renda e trabalho, sem 

a hierarquia de patrão e empregado. Salienta que o 

estado que não possui uma lei que regulamente o 

empreendimento solidário. Menciona que o referido 

projeto foi apresentado em várias regiões do 

estado em conjunto com a secretaria de estado da 

Assistência Social, Trabalho e Habitação. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Faz 

referência à Lei das Listas, e parabeniza o 

governo do estado, o secretário da Saúde e 

coordenadora, os funcionários e o Ministério 

Público que contribuíram para que a Lei da 

Transparência fosse regulamentada e fiscalizada, 

facilitando o processo de atendimento ao cidadão 

nas unidades de Saúde na consulta, exame e 

cirurgia, e solicita apoio aos pares do Parlamento 

para a aprovação da importante lei beneficia a 

população catarinense, colocando o estado na 

vanguarda em relação ao item saúde.   

Na mesma esteira, cita a lei de sua autoria 

que cria o prontuário eletrônico; apoio financeiro 

aos hospitais filantrópicos; aumento do percentual 

destinado à saúde para 15%, conforme Constituição, 

implementada pelo deputado Fernando Coruja, 

destacando que são ideias importantes que tornam o 

estado de Santa Catarina um dos mais importantes 



do Brasil na administração da referida área, e 

manifesta satisfação e orgulho das ideias serem 

transformadas em lei, beneficiando todos os 

municípios do estado. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

 DEPUTADO ROBERTO SALUM (Orador) – Faz apelo ao 

governador Raimundo Colombo para implementar 

medidas urgentes, levando em consideração a 

preocupação dos prefeitos de Barra Velha, 

Florianópolis e outros balneários que estão 

perdendo faixas de areia. Conclama as prefeituras 

que se unam, independente de partido, na busca de 

solução urgente para o problema, porque neste caso 

o tempo é crucial, e postergar a solução pode ser 

um desastre para o turismo e, consequentemente, 

para a economia do estado. 

 Também fala sobre os índices de criminalidade 

em Santa Catarina, que são alarmantes, e questiona 

o número de policiais que estão sendo enviados a 

Florianópolis e Joinville. Entende que o número 

destinado é insuficiente, porque há muito tempo 

Santa Catarina deixou de ser um estado seguro, 

alertando para o fato de que os marginais 

paulistas e cariocas estão se instalando aqui. 

Afirma que os verdadeiros dados estatísticos sobre 

furtos, roubos e sequestros relâmpagos não são 

divulgados pela Secretaria de Segurança. Neste 

sentido, questiona o fato de algumas localidades 

rejeitarem a construção de presídios em seus 

municípios, explicando que quando a segurança é 

reforçada em determinado local, o marginal foge 

dali e vai para outro lugar, e considera que o 

lugar mais tranquilo é ao lado do presídio. Da 

mesma forma, lamenta que Itajaí tenha perdido a 

oportunidade de ter um presídio de segurança 

máxima, federal. 

 Por sua vez, faz críticas aos serviços de 

guincho contratados para recolher veículos 

apreendidos pela falta de pagamento de IPVA e 

seguro obrigatório, destacando que tais empresas 

levam até três carros e cobram por unidade. 

Ressalta que vai propor à Casa uma CPI para 

investigar o assunto. Considera ainda que existe 



desvio de função na fiscalização do pagamento de 

tais taxas. [Taquígrafa: Sara] 

  

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para a presente data, às 14h.  

 


